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6 december 2024 
 

Concept Notulen van de najaars ALV van 2024, digitaal gehouden op 30 
november 2024. 
 
Aanwezige functionarissen:  
Penningmeester NMB (en tevens vice voorzitter): Rob Plugge,  
Secretaris NMB: Hans Broodbakker,  
Topsportcoördinator NMB: Steven Steiger 
PR-functionaris NMB:  Sietse van Zandvoort 
Bondsbureau en tijdelijk waarnemer van de functie Webmaster: Marianne Groenendijk 
Wedstrijdleider District West: Johan den Dunnen 
Wedstrijdleider District Oost: Kees van de Peppel 
 
Afwezige functionarissen met kennisgeving:  
Voorzitter: Vacature 
Landelijk wedstrijdleider: Lars Looijen 
Wedstrijdleider District Noord: Frits Zwaal 
Wedstrijdleider District Zuid: Gerrit Voermans 
Financiële commissie: Gerco Berentsen en Rene Bos 
 
Afwezige functionarissen zonder kennisgeving 
Financiële Commissie: Rick Peeters 
 
Aanwezige verenigingen en vertegenwoordigers volgens presentielijst:  
MGC Aalsmeer: H. Reijerkerk, MGC Appelscha: Jan Egbert Hooijsma, MGC Bussloo: S. van Zandvoort, 
MGV Duno: Wilbert van Helmond, RMC De Hole Ridders: Johan den Dunnen, MGC Oirschot: Steven 
Steiger, MGC de Trekvogels: Marcel van den Bosch, MGV De Veluwe: Wim Hulscher, MGC de Vrije 
Slag: K. van de Peppel. 
 
Afwezige verenigingen met kennisgeving: MGC Drachten, MGC Eindhoven Lichtstad, MGC Geldrop, 
MGC de Holedrivers, MGC de Houtduif, MGC de Putters. 
 
Afwezige verenigingen zonder kennisgeving: MGV Combinatie 2011, MGC Duinholers, MGC 
Heerhugowaard, MGC Leeuwarden, MGC ’t Valkhof, MGC WIK en MGC Zicht Nirve. 
 
Aanwezige lid Continuiteitscommissie: Johan den Dunnen 
 
Afwezig lid Continuiteitscommissie met kennisgeving: Gerrit Voermans 
 
Aanwezig erelid: Wilbert van Helmond 
 
Stemmen 
Van de 88 mogelijke stemmen van alle verenigingen tezamen waren slechts 49 vertegenwoordigd in 
deze vergadering! 
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1. Opening en mededelingen door de voorzitter 
Om 20.07 uur opent de vice voorzitter de vergadering en heet iedereen van harte welkom. 

 
De vice voorzitter vraagt een minuut stilte voor een overleden lid van de MGV Duno. Het betreft: 
Titia Landman. 

 
De secretaris meldt na de minuut stilte de aanwezige verenigingen en functionarissen, en de 
verenigingen en functionarissen die zich hebben afgemeld. 

 
2. Notulen van de voorjaarsvergadering gehouden op 25 maart 2024 

Er zijn schriftelijk geen op- of aanmerkingen binnengekomen. Ook in de vergadering zijn geen op- 
of aanmerkingen ingebracht door de aanwezigen. De notulen van de digitale 
voorjaarsvergadering gehouden op 25 maart 2024 zijn goedgekeurd, met dankzegging aan de 
secretaris.  

 
3. Ingekomen stukken en mededelingen 

a) Aanvraag bijdrage NOC*NSF in het kader van Versterken Sportbonden.  
De secretaris heeft in het kader van Versterken Sportbonden met Arjan Jansen (zzp-er 
ingehuurd door en met gelden afkomstig van de NOC*NSF) en Femke Frieling gesproken over 
de volgende thema’s. 
Sportclubs te laten aansluiten bij het lokale sportakkoord. 
Arjan Jansen neemt het op zich om eerst met de 3 verenigingen in District Noord te spreken 
over dit thema. De overige districten/verenigingen zullen later volgen. De betrokken 
verenigingen moeten natuurlijk wel bereid zijn om met Arjan in overleg te gaan en de 
mogelijkheden van ondersteuning door het lokale sportakkoord voor de verenigingen te 
onderzoeken. De PR-functionaris zal in overleg met Arjan Jansen en de verenigingen de 
vergadering(en) in district Noord organiseren. Het idee is dat dit snel opgestart gaat worden 
(bv in januari). 
Kwaliteit van trainers [coaches verhogen 
Het bestuur van de NMB hebben een cursus op het oog van de firma S. Holtkamp. De cursus 
moet aangevraagd worden door een van de verenigingen bij de gemeente van de vereniging 
(de deelnemers hoeven niet allen lid te zijn van deze vereniging). Arjan Jansen zal nagaan 
welke gemeente daarvoor het beste benaderd kan worden.  
Structureel en planmatig werken aan sociale veiligheid en integriteit voor leden 
Het bestuur van de NMB is al langer actief met dit thema. Enkele agenda punten met 
bijbehorende stukken zijn op de agenda van deze vergadering gezet, waaronder meldpunt en 
beleid grensoverschrijdend gedrag (seksuele intimidatie). Verder staan ook de 4v’s op de 
agenda. 

b) E-mail Wedstrijdleider West dd 29 november 2024 
Deel uit de e-mail: 

in de notulen van de voorjaars-ALV zag ik dat er was besloten de  

weekeinden van teamcompetie-7/LHK-4 en de NK combi om te wisselen. Ik  

wist dat niet, heb de wedstrijdkalender 2025 dus ook niet aangepast en  

vandaar dat Lars met de verkeerde is begonnen. Ik heb dit inmiddels aan  

Lars doorgegeven. 

Dit punt wordt behandeld met de bespreking van de wedstrijdkalender. 

  

http://www.minigolfbond.nl/


  Functie: Secretaris 
 Email: secretaris@minigolfbond.nl 
   

 
www.minigolfbond.nl Voorjaars ALV,  24 maart 2025, Agendapunt 2
    
 

 
 
 

Aangesloten bij NOC*NSF en de World en European Minigolfsport Federation 

Page 3 of 13 
 

4. Voorstel tot vaststelling van het meerjarenbeleidsplan 2025-2028 
De PR-functionaris zegt de vergadering dat er meer mensen hebben meegewerkt aan dit 
document dan bij de Inleiding van het document is vermeld. Jan Egbert Hooijsma, Kees Brinksma, 
Marrie Bonhof, Margaret Schijf, Rob Plugge en Steven Steiger hebben ook hun input geleverd 
aan dit beleidsplan. De secretaris zal dit toevoegen aan het meerjarenbeleidsplan.  
Johan den Dunnen merkt op dat hij positief verrast was door de goede support die de NOC*NSF 
(met name Femke Frieling) bij het maken van dit meerjarenbeleidsplan aan ons heeft gegeven. 
De topsportcoördinator vult aan dat de toon van deze support aan kleine bonden ook is gezet 
door onze vorige voorzitter, Hans van der Aa. Daar plukt de NMB en zijn verenigingen nu de 
vruchten van. 
Er zijn verder geen op- of aanmerkingen gemaakt over dit meerjarenbeleidsplan 2025-2028. De 
vergadering keurt het plan goed. 
 

5. Voorstel tot vaststelling van het Jaarplan NMB 2025 
MGC Appelscha merkt op dat onder aan pagina 3 van het Jaarplan het Bondskampioenschap 2 
tegen 2 later in de alinea een NK wordt genoemd. De topsportcoördinator reageert dat we 
volgens de reglementen het een bondskampioenschap en geen NK noemen omdat de deelname 
bij dit toernooi niet alleen open moet gaan staan voor alleen sportleden van de NMB (zie 
agendapunt 11 van deze vergadering). De secretaris zal de naam NK aanpassen in het Jaarplan 
NMB 2025. 
 
De MGV de Veluwe is het er niet mee eens dat het NK Variabel mogelijk in de toekomst van de 
wedstrijdkalender gaat (pagina 3 van het jaarplan middenin). Hij wil dat het NK Variabel 
gehandhaafd blijft. Misschien moet het NK aantrekkelijker worden gemaakt. Het totaal aantal 
NK’s is wellicht te veel. Mogelijk dat het NK 3-tallen kan vervallen. De topsportcoördinator 
antwoordt dat het NK drietallen niet kan vervallen, omdat van di NK de selectie voor de 
Champions League dames vanaf hangt. In het bestuur hebben we het beperken van het aantal 
NK’s meermalen besproken. We zullen iets moeten verzinnen waardoor je verschillende NK’s in 
één keer kan doen. De opkomst bij NK’s wordt minder. Het bestuur heeft het plan om sporters 
en basisleden een uitgebreide enquête te sturen om onder andere over dit onderwerp, maar ook 
over vele andere onderwerpen, hun mening te vragen, en wat de leden precies willen.  
[In deze vergadering kwam dit onderwerp ook terug bij de bespreking van de wedstrijdkalender. 
Na een open discussie is in de vergadering besloten dat in 2025 de NK 3-tallen en NK Variabel 
tegelijk in hetzelfde weekend op dezelfde baan wordt gespeeld. De gespeelde ronden tellen dan 
voor de NK variabel en/of voor het NK 3-tallen. (zie ook agendapunt 10)] 
 
De secretaris meldt dat het bestuur van de NMB binnenkort een commissie wil oprichten die op 
het gebied van topsport de mogelijkheden voor verbeteringen gaat onderzoeken, onder andere 
middels de al door de topsportcoördinator genoemde enquête. De commissie kan dan 
verbeteringen voorstellen bij het bestuur van de NMB en de ALV. Wim Hulscher, Herman Kas, 
Kees van de Peppel, Rob Plugge, Steven Steiger en Marianne Groenendijk bieden aan om in deze 
commissie c.q. bij de brainstorm over dit onderwerp te gaan zitten.  
 
De MGV de Veluwe merkt op dat in het jaarplan op pagina 3 staat, dat het streven van de 
topsportcoördinator is om in de weken voor de NK’s de wedstrijdkalender leeg te houden, 
tenminste van toernooien waar topsporters graag heengaan. Dan kunnen de sporters zich beter 
voorbereiden voor het NK. Daarmee is de MGV de Veluwe het niet eens. De spelers moeten de 
week voor een NK zelf kiezen of ze deelnemen aan een toernooi of niet. In het kader van 
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toernooien voor de breedtesport en de betrokken verenigingen zou je voorzichtig moeten zijn 
om te proberen de wedstrijdkalender voor NK’s leeg te houden. Je moet als vereniging misschien 
zo slim zijn een goed bezocht toernooi niet een week voor een NK te plaatsen, tenzij het NK op 
dezelfde baan wordt gehouden.  
 
De MGC de Vrije Slag heeft behoefte aan duidelijke communicatie over veranderende 
wedstrijdreglementen, met name die van de WMF. Het bestuur van de NMB zal aan deze wens 
voldoen. 
 
Verder geeft de vergadering aan dat er behoefte is aan een opfriscursus voor scheidsrechters.  
 
MGC Appelscha is blij dat de bond een aanschaf wil doen voor telefoons voor het vastleggen van 
online scores. 
 
Het Jaarplan NMB 2025 wordt door de vergadering goedgekeurd met in acht neming van de 
besluiten zoals vermeld in de notulen van deze vergadering. 
 

6. Financieel 31 
a. Voorstel tot vaststelling van de contributie over 2025 

De MGC Appelscha vindt het begrijpelijk dat de contributie omhoog moet. Zij stellen de vraag 
of het bewust is gedaan, dat de contributie van sportleden met 5 euro omhoog gaat en de 
basisleden minder: namelijk 2,5 euro. De penningmeester antwoordt dat het bestuur een 
verhoging van 5 euro voor de basisleden ten opzichte van de huidige 15 euro een te hoog 
percentage vindt.  
 
Op de vraag van MGC Appelscha of de 5 euro verhoging te verdedigen is als ook het 
sportaanbod voor sporters onder druk staat (minder NK’s) antwoordt de penningmeester dat 
de grotere verhoging van de contributie van sportleden is voorgesteld omdat sportleden 
relatief veel duurder zijn voor de bond dan basisleden.  
 
De MGC Appelscha is tegen de verhoging van de contributie voor jeugdleden (huidige aantal 
is 6) en vindt dat het goed zou zijn als de prijs voor jeugdleden gelijk is aan de prijs voor 
basisleden. De reden is dat we weinig jeugdleden hebben en de drempel (de kosten) zo laag 
mogelijk willen hebben voor het werven van jeugdleden. De MGC Appelscha pleit voor een 
contributie van 17,50 euro, gelijk aan de basisspelers, of anders een bevriezing op het bedrag 
van 25 euro. De penningmeester legt uit dat jeugdleden meer dan basisleden betalen, omdat 
ze ook aan NK’s en internationale wedstrijden mogen meedoen. We kennen niet het 
onderscheid binnen de bond van basisleden en sporters.  
De penningmeester stelt de vergadering vervolgens twee vragen: 
Welke verenigingen zijn ervoor om de contributie van de jeugdleden gelijk te stellen aan het 
basislidmaatschap? De MGC Aalsmeer en MGC Appelscha zijn voor. De overige verenigingen 
zijn tegen. Het voorstel is verworpen (13 tegen 36 stemmen).  
De tweede stemming is het verzoek van MGC Appelscha om de contributie van jeugdleden te 
bevriezen. Dit wordt met algemene stemmen aangenomen.  
De MGC Appelscha kondigt aan dat zij de volgende ALV een voorstel willen doen dat er 
basislidmaatschap is voor jeugdleden apart van sport jeugdleden.  
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De vergadering is met algemene stemmen akkoord met de verhoging van de contributie voor 
basisleden met 2,5 euro en voor sportleden met 5 euro.  
De MGC Aalsmeer wil daarbij wel aantekenen dat de contributie van sportleden al eerder 
verhoogd is. Mogelijk dat leden daardoor gaan besluiten om geen sportlid meer te zijn maar 
basislid. Dit kan zeker voor sportleden gelden die geen LHK spelen, maar ook als het 
sportaanbod voor sporters zou worden verminderd.  
 

b. Voorstel tot vaststelling van de Meerjarenbegroting 2025-2028 
De penningmeester vraagt de vergadering of er vragen zijn over deze begroting.  
 
De MGV de Veluwe zag dat er een uitgave van de NMB begroot is voor de Champions League 
in Appelscha. De vraag is of het gebruikelijk is voor de NMB om de organiserende vereniging 
met geld bij te staan, en of er subsidie is vanuit de NOC*NSF. De penningmeester antwoordt 
dat er geen subsidie wordt gegeven door de NOC*NSF voor internationale 
kampioenschappen, georganiseerd door verenigingen van kleine bonden. De 2500 euro op 
onze begroting is een garantstelling voor maximaal 2500 euro mocht er een tekort zijn. Wij 
zijn van mening dat een dergelijk groot evenement voor minigolf in Nederland ondersteund 
moet worden, om er vastigheid aan te geven, en om toewijzing te van een toernooi in 
Nederland mogelijk te maken.  
 
RMC de Hole-Ridders vraagt of de NOC*NSF support geeft als we een dergelijk groot 
toernooi naar Nederland halen? De MGC Appelscha haakt in. Omdat minigolf geen 
topsportstatus heeft bij de NOC*NSF is komen wij, bij het organiseren van EK’s of WK’s, niet 
in aanmerking voor subsidies van de overheid en NOC*NSF. Daarnaast wordt een dergelijk 
evenement ook niet gesubsidieerd uit gemeentes of provincies, omdat het niet een toernooi 
is ten bate van de inwoners van de gemeente of provincie. We vallen hier echt tussen de wal 
en het schip vanwege het ontbreken van topsportstatus.  
 
De EMF heeft in het contract opgenomen dat 2500 euro extra moet worden betaald aan de 
EMF ten opzichte van de kosten die belast werden door de EMF in 2015, omdat ze hiermee 
een deel van de kosten voor de scheidsrechters en officials uit moeten bekostigen.  
 
[Het contract met de EMF (IF) is in de pauze van de vergadering na de accordering van de 
meerjarenbegroting door de organisatie van MGC Appelscha en de NMB getekend.]  
 
De PR-functionaris is nu al erg betrokken bij het werven van sponsoren voor de Champions 
League.  
 
De penningmeester vraagt de vergadering of zij akkoord is met de meerjarenbegroting zoals 
hij er nu ligt (zonder de kleine aanpassing die nodig is voor het bevriezen van de contributie 
van jeugdleden). De vergadering is daar unaniem mee akkoord en daarmee is de 
meerjarenbegroting 2025-2028 vastgesteld. De penningmeester kan deze 
meerjarenbegroting indienen in de aanvraag voor de bijdrage van de NOC*NSF via het 
systeem VMS. 

 
7. Aanvraag VMS (Verdeling Middelen Sportbonden) 

De penningmeester meldt eerst dat we twee weken uitstel (tot 14 december) hebben gekregen 
voor indienen van de stukken die nodig zijn om de bijdrage van de NOC*NSF aan te vragen. De 
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reden van het uitstel is dat we onze ALV hebben moeten uitstellen naar 30 november, en de 
originele deadline van indienen was 30 november. We moeten bij de aanvraag voldoen aan alle 
Minimale Kwaliteitseisen (MKE’s) van de NOC*NSF. Dat betekent dat we niet alleen moeten 
schrijven dat we voldoen aan deze eisen, maar we zullen ook bewijzen moeten uploaden.  
De secretaris wijst de vergadering erop dat een deel van de huidige agenda direct verband houdt 
met de stukken die nodig zijn om te voldoen aan de MKE’s.  
 
De penningmeester brengt in herinnering dat de inkomsten van bonden onder druk kan komen 
te staan door het regeringsbeleid.  
 
De PR-functionaris waarschuwt de vergadering dat de plannen die in het beleid worden gezet 
echt ook moeten worden uitgevoerd. Bij de toekenning van gelden goed wordt daar goed op 
gelet. Het gaat er nu ook om, om te presteren. Dus we moeten allemaal aan de bak.  
 
De NMB dring er bij de verenigingen op aan om alle leden van de vereniging bij de bond op te 
geven (conform onze statuten). 

 
8. Integriteitsplan light 

De secretaris heeft het woord. De PR-functionaris en de secretaris van de NMB zijn in overleg 

met mevrouw E. Frijlink, om een integriteitsbeleidsplan ‘light’ op te stellen. In dat kader is het 

nodig te controleren of de NMB en haar verenigingen het integriteitsbeleid en uitvoering van dat 

beleid goed op orde hebben. Het bestuur van de NMB wil dat zij en de verenigingen voldoen aan 

de code Goed Sportbestuur, voldoen aan de MKE’s die een relatie hebben met integriteitsbeleid, 

maar ook voldoen aan de andere integriteitseisen die door de NOC*NSF worden gesteld aan de 

NMB en de aangesloten verenigingen. De stukken van onder meer agendapunt 8 houden daar 

direct verband mee.  

 

De secretaris benadrukt dat het in het belang van de verenigingen is om goede nota te nemen 

van het integriteitsbeleid en in het bijzonder van de 4v’s. Het verzoek is dat de verenigingen deze 

stukken bespreken en invoeren. Gemeenten zullen, bij het geven van subsidies, met betrekking 

tot hun integriteitsbeleid meer en meer eisen stellen aan verenigingen. De 4 v’s zullen de 

verenigingen daarbij helpen te voldoen aan de eisen van de code Goed Sportbestuur en de 

gemeenten. Een voorbeeld zijn de gedragscodes. We hebben binnen de NMB de gedragscodes 

voor bestuur, functionarissen, leden en sporters vastgesteld, en gecommuniceerd aan de 

verenigingen. De NOC*NSF verwacht van de leden dat zij goede nota hebben kunnen nemen van 

de gedragscodes, en deze toepassen binnen de verenigingen en de bond. De NMB dringt er bij u 

op aan om, als dit nog niet gebeurd is, deze gedragscodes binnen het bestuur en de vereniging te 

bespreken. Dit lijkt misschien onnodig, maar als er iets gebeurt, wat niet conform de codes is, 

kun je daar in gespreken met leden en bestuur op terugkomen. 

 

Een bestuur moet ethisch leiderschap laten zien. Het geven en tonen van ethisch leiderschap kan 

een goede manier zijn om goed gedrag te stimuleren binnen de vereniging. Het geven van het 

goede voorbeeld (volgens de culturele normen, eerlijk, transparant, het nemen van 

verantwoordelijkheid, betrouwbaar, oprecht en zorgzaam) zal ook positief werken binnen de 

vereniging als het bestuur midden in de vereniging staat.  

http://www.minigolfbond.nl/
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Een verplichting van de NOC*NSF is dat wij als bond een meldpunt hebben, die openstaat om 

signalen van grensoverschrijdend gedrag te ontvangen en de betrokkenen te ondersteunen in de 

afhandeling van het signaal. Degene die het meldpunt bemenst is geen vertrouwenspersoon, 

maar een ter zake kundige persoon die de melding beoordeelt en met de klager bepaalt waar de 

klacht wordt behandeld op basis van wetgeving en procedure grensoverschrijdend gedrag. Het 

meldpunt wordt nu bemenst door Ben Zonneveld, onze huidige vertrouwenscontactpersoon 

(VCP). We zouden graag een (vrouwelijk) persoon willen hebben die ook het meldpunt kan 

bemensen. Die persoon hoeft geen lid te zijn van de NMB, maar liefst wel. De verenigingen 

wordt gevraagd of zij kandidaten willen vinden voor deze functie. De NMB moet het meldpunt 

voor 14 december hebben opgericht. 

  

De Bond heeft beleid inzake grensoverschrijdend gedrag gemaakt. Deze is neergelegd in het 

document genoemd onder 8a. 

 

a) Voorstel tot vaststelling van het beleid grensoverschrijdend gedrag NMB. 

De MGC de Vrije Slag vraagt wat Fier inhoudt? De secretaris antwoord dat Fier behandeling 

biedt en bescherming,  en werkt aan een betere toekomst voor mensen die te maken 

hebben (gehad) met geweld door iemand die dicht bij ze staat en daar last van ervaren. De 

secretaris zal dit in het document verduidelijken. 

 

De MGV de Veluwe leest in het stuk dat het bestuur een meldplicht heeft bij 

grensoverschrijdend gedrag. De secretaris geeft aan dat dit geldt bij grensoverschrijdend 

gedrag. Het meldpunt neemt dan de taak op zich om het signaal met het slachtoffer te 

bespreken om te bepalen hoe het signaal verder moet worden opgevolgd. De NMB heeft hier 

een procedure voor opgesteld, die ook beoordeeld wordt door mevrouw Frijlink. 

Er zijn geen verdere opmerkingen en dit stuk is vastgesteld. 

 

b) Voorstel tot vaststelling van de aangepaste functiebeschrijvingen NMB. 

Het hebben van een functiebeschrijvingsdocument is een MKE van de NOC*NSF. De 

voorgaande versie van de functiebeschrijvingen is aangevuld met noodzakelijke toevoegen, 

zoals gevraagd in het integriteitsbeleid project. De belangrijkste toevoegingen ten opzichte 

van de oude versie zijn toevoegingen in profielen, en algemene taken op grond van Goed 

Sportbestuur / Integriteitsbeleid. De functie van meldpunt is toegevoegd.  

 

RMC de Hole-Ridders merkt op dat in de statuten en het Algemeen Reglement er van alles 

staat over het bestuur en bestuursfuncties, wordt dit stuk onderdeel ervan? Dit stuk maakt 

het er volgens RMC de Hole-Ridders het er niet duidelijker op. De secretaris antwoordt dat in 

dit stuk alles is samengevat wat er van een functionaris verwacht wordt. De taken die 

vermeld staan in de statuten en het Algemeen Reglement staan dus ook in deze 

functiebeschrijvingen. Er is geen verwijzing naar vanuit de statuten of Algemeen Reglement 

naar dit document. De RMC de Hole-Ridders zou dat wel nuttig vinden.  

De MGC Appelscha vraagt zich af of er ook een niet een functiebeschrijving moet komen van 

de functie bondscoach. Het bestuur zal dit nader overleggen of dit nodig is.  

Het document wordt met in acht neming van bovenstaande geaccordeerd door de 

vergadering. 
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c) Meldpunt tekst op de website 

De tekst van dit document is geheel gebaseerd op een voorbeeld tekst van de NOC*NSF. 

De MGV de Veluwe vraagt zich af of dopingovertredingen wel thuishoren in het rijtje van 

grensoverschrijdend gedrag. De secretaris licht toe dat dit wel zo wordt gezien, omdat het 

indruist tegen het principe van eerlijke en veilige sport. Ook na dit antwoord twijfelt de MGV 

de Veluwe of dit zo is, en waarom staat dan (overmatig) alcoholgebruik er niet bij? De 

secretaris stelt dat alcoholgebruik ook al in de regels van de WMF verboden is tijdens een 

wedstrijd en dat daar ook sancties al mogelijk zijn. Dit wordt vooral in (internationale) 

kampioenschappen gehandhaafd. Laten we ook niet die kant uitgaan dat we elkaar 

verplichten elk alcoholgebruik te melden bij het meldpunt, aangezien alcohol gebruik bij veel 

andere toernooien wel oogluikend wordt toegestaan, en normaal wordt gevonden. 

MGC Appelscha beaamt dat doping bij het rijtje thuishoort. Het meldpunt gaat over veilige 

en eerlijke sport. 

 

RMC Ridderkerk vraagt hoe dit meldpunt staat in relatie met de ISR. De secretaris antwoordt 

dat een signaal gemeld kan worden bij het meldpunt, en via het meldpunt mogelijk wordt 

doorgegeven aan de ISR. Het is altijd mogelijk om grensoverschrijdend gedrag te bespreken 

met Centrum Veilige Sport of met de ISR. In sommige gevallen is het ook juist om direct naar 

de politie te gaan. Ons meldpunt kan een indiener van een signaal helpen de juiste weg te 

vinden. 

Het meldpunt zal een melding coördineren en invoeren in het meldingen systeem van het 

CVS.  

Het meldpunt kan een cursus volgen, die het meldpunt leert hoe met de melding om te gaan 

op grond van bijvoorbeeld de wet, de zwaarte van het grensoverschrijdend gedrag en de 

wensen van het slachtoffer en andere betrokkenen.  

Er zijn verder geen opmerkingen over deze tekst 

 

De vergadering neemt om 11.30 even pauze tot 11.45 voor een bakje koffie of thee. 

 

d) De 4v’s voor veiligheid  (https://nocnsf.nl/nieuws/2023/11/sociale-veiligheid-in-de-sport-

ondersteun-de-4-v-s) 

De secretaris stelt dat de 4v’s iets is waar alle verenigingen iets mee moeten doen.  

a. Verenigingsbrede gedragscodes 

De gedragscodes zijn al aan de verenigingen toegestuurd en staan ook op de site van 

de NMB. Bespreek deze gedragscodes in de besturen en ALV van de vereniging. Hang 

ze op in het clubhuis. 

 

b. Vertrouwens Contact Persoon (VCP) 

Het doel van de NOC*NSF is dat er in een vereniging een VCP-er beschikbaar is. De 

verenigingen aangesloten bij de NMB zijn doorgaans te klein hiervoor. Mocht een 

vereniging wel besluiten om een VCP-er te benoemen, dan kan voor deze persoon 

een gratis cursus geregeld worden. 

 

 

http://www.minigolfbond.nl/
https://nocnsf.nl/nieuws/2023/11/sociale-veiligheid-in-de-sport-ondersteun-de-4-v-s
https://nocnsf.nl/nieuws/2023/11/sociale-veiligheid-in-de-sport-ondersteun-de-4-v-s
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c. VOG beleid 

Het VOG beleid is in 2023 vastgesteld. Alle bestuurders en coaches van de NMB 

hebben een VOG. De NMB pleit ervoor dat ook de besturen van de verenigingen 

overwegen een VOG aan te vragen voor bestuursleden. Als we het 

integriteitsbeleidsplan op orde hebben verwacht de secretaris dat een gratis VOG 

aanvragen mogelijk kan worden (het hebben van integriteitsbeleid is een voorwaarde 

om een gratis VOG aan te kunnen vragen). Tot die tijd kost het de vereniging geld. 

Het beleid van de NMB gaat ervan uit dat begeleiders (coaches/trainers) van jeugd en 

kwetsbare groepen altijd een VOG aanvragen. Als de gratis VOG regeling mogelijk is 

zal de NMB conform de MKE van de NOC*NSF een streefpercentage instellen van 

verenigingen met een VOG beleid / leden met VOG. 

d. Vakkundig geschoolde trainer/coaches 

We hebben weinig coaches binnen de NMB. We willen deze coaches wel een cursus 

bij S. Holtkamp aanbieden. Een van de uitzoekpunten is hoe we subsidie kunnen 

aanvragen als de coaches een opleiding gaan volgen. De cursus zal meer dan 500 

euro kosten zonder subsidie.  

e) Jaarlijkse rapportages 

a. Klachtenrapportage 2023 

We zijn verplicht om de klachtenrapportage in te leveren bij de NOC*NSF (een van 

de MKE’s). De klachtenrapportage van 2023 is besproken in de ALV en goedgekeurd. 

b. Klachtenrapportage 2024 

We zullen de klachtenrapportage over het jaar 2024 in het jaarverslag van 2025 

opnemen. 

 
9. Stimuleren Ouderensport 

De PR-functionaris wil dit agendapunt bespreken bij agendapunt 13. De vergadering is daarmee 
akkoord. 
 

10. Voorstel tot vaststelling van de wedstrijdkalender 2025 
MGC Ridderkerk herinnert de vergadering eraan dat besloten is in de vorige ALV, dat de 
Teamcompetitie 7 /LHK4 op 31 mei en 1 juni wordt gehouden en de NK Combi op 24 en 25 mei. 
Dit zal worden aangepast op de wedstrijdkalender. De topsportcoördinator wil heeft ook de 
voorkeur dat deze aanpassing wordt gedaan. Hierover moet de topsportcoördinator nog contact 
opnemen met de baaneigenaar. Als de baaneigenaar vindt dat de NK Combi niet gespeeld kan 
worden in het weekend van 24 en 25 mei, dan is het besluit van de ALV dat de Teamcompetitie 7 
/ LHK 4 in het weekend van 24 en 25 mei wordt gespeeld en de NK Combi een week later. 
 
Het bondsbureau stelt voor dat het NK 3-tallen wordt gecombineerd met het NK variabel (zie ook 
agendapunt 5 en 12). De vergadering is daarmee akkoord. 
 
De bondscoach zou volgens de MGC Appelscha van plan zijn een wedstrijd te organiseren op de 
datum van het Bondstoernooi 2 tegen 2 (8 maart). De topsportcoördinator vindt dat de 
geselecteerde spelers dan moeten kiezen of ze gaan met de bondscoach de trainingswedstrijd 
gaan doen of kiezen met het bondstoernooi mee te doen. De topsportcoördinator en secretaris 
zullen Terra Nova vragen of het 2 tegen 2 Bondstoernooi misschien op 15 maart gehouden kan 
worden. Als dat kan wordt het toernooi verplaatst.  

http://www.minigolfbond.nl/
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De wedstrijdleider West vraagt zich af wie bepaalt waar de interland tegen België wordt gespeeld 
in West. De laatste keer dat de interland in West werd gespeeld werd de interland gehouden in 
Ridderkerk. Dus nu zouden bijvoorbeeld Aalsmeer, Lexmond of Boskoop een goede mogelijkheid 
zijn. De penningmeester zegt dat Aalsmeer de interland al 4 keer heeft georganiseerd en de 
Trekvogels nog geen enkele keer. Er zijn geen regels die voorschrijven dat gekozen moet worden 
voor een bepaald baansysteem. De beslissing welke baan gekozen wordt kan in een 
districtsvergadering in West genomen worden.  
 
Er wordt vastgesteld dat nog enkele internationale wedstrijden ontbreken op de 
wedstrijdkalender. Genoemd zijn de internationale Kampioenschappen van de Algemene Klasse, 
de internationale Jeugdkampioenschappen, en het 2 tegen 2 toernooi bij de Veluwe op 8 
november. Deze moeten zo spoedig mogelijk, voor het publiceren op de NMB website, op de 
wedstrijdkalender worden gezet. Ook zijn er enkele fouten gemaakt inzake de naam van de 
weekdagen en nummers van de dagen. 
 
De vice voorzitter stelt de vergadering voor om de najaars ALV van de bond te verplaatsen van 1 
november naar zaterdag 22 november. Dit geeft wat extra ruimte op de kalender voor 
wedstrijden. De vergadering is daarmee akkoord. 
 
In het meerjarenplan is opgenomen dat de NMB jaarlijks een landelijke open dag wil houden, 
waarop de verenigingen, met ondersteuning van de NMB, de banen openen voor het publiek. 
Het doel is, onder andere, het werven van nieuwe leden voor de verenigingen. De NMB heeft 
daar natuurlijk de medewerking van elke vereniging nodig. De NMB wil de landelijke open dag 
bekend maken, geholpen door de Boom Organisatie (zie de stukken van de ALV, agendapunt 9). 
De intentie is dat de NMB de open dag groot brengt. Het is niet verplicht voor verenigingen om 
mee te doen Als je niet mee doet kan je op die dag geen toernooi organiseren. De open dagen 
die in 2024 door verenigingen zijn gehouden, zijn goed bezocht en waren een succes, ook door 
het werven van nieuwe leden.  
De PR-functionaris vraagt de vergadering dat de landelijke open dag op de wedstrijdkalender 
wordt geplaatst. Wat is een goede dag is om de open dag te organiseren? In de ALV is na een 
flinke discussie besloten dat het het beste is om de open dag in een competitieweekend te 
plannen. Gekozen is het weekend van 3 en 4 mei. De open dag is op de zaterdag: 3 mei. Alle 
districtscompetities, die in dat weekend gepland zijn, moeten op zondag 4 mei gespeeld worden. 
 
Met inachtneming van bovenstaande wijzigingen en aanvullingen is de wedstrijdkalender 2025 
aangenomen.  
 

11. Aanpassing reglement Bondskampioenschap 2 tegen 2 
De secretaris licht toe dat de aanpassing is ingediend omdat in het huidig reglement staat dat 
alleen sportleden mogen meedoen aan het Bondskampioenschap 2 tegen 2. Dat is niet wenselijk. 
Het idee is dat basisleden mogen meedoen, conform elk 2 tegen 2 toernooi georganiseerd door 
verenigingen. Dus alle leden van de NMB zijn deelnamegerechtigd én de leden met de 
Nederlandse nationaliteit van een bij de EMF/WMF aangesloten bond. De regelwijziging wordt 
door de ALV aangenomen.  
 
RMC de Holeridders stelt voor dat het kampioenschap wordt gespeeld over twee categorieën: 
basisleden koppels, en koppels met een of twee sportleden. Basisleden als koppel hebben dan 

http://www.minigolfbond.nl/
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kans in hun eigen categorie, wat de deelname misschien vergroot. De vergadering is akkoord met 
deze regelwijziging.  
 
De topsportcoördinator legt uit hoe hij de sterkte van een koppel op historische gronden wil 
vaststellen, zodat de startvolgorde vanaf het begin op sterkte is. Daarnaast zou het fijn zijn om in 
het reglement op te nemen, dat de organisatie van de wedstrijd ook mag kiezen voor het loten 
om de startvolgorde te bepalen.  
 
De topsportcoördinator wil pooltjes van 6 maken. In een pooltje speel je een keer tegen elk 
koppel in het pooltje.  
 
Bij een oneven aantal zal de thuisvereniging een schrijver moeten aanleveren. 
 
De vergadering is akkoord met bovenstaande aanpassingen in het wedstrijdreglement NL. 
 
De MGV Duno verlaat de vergadering vanwege een andere afspraak.  

 
12. Mededelingen van de topsportcoördinator 

De topsportcoördinator vraagt zich af of het NK variabel nog op de agenda moet staan. De 
vergadering stelt dat dit mogelijk is door de NK variabel en NK 3-tallen tegelijk te laten 
plaatsvinden. De ingeschreven teams spelen als de teamwedstrijd. De deelnemers kunnen ervoor 
kiezen om met hun scores ook individueel mee te doen aan het NK variabel, als dit technisch 
mogelijk is. (anders doen ze altijd ook mee aan het NK variabel)  Sportleden die niet deel zijn van 
een team doen alleen mee met het NK variabel en worden gestart voor de teams uit, net als in 
internationale kampioenschappen. Het betekent wel dat de NK op een baansysteem is.  
 
De MGC Appelscha pleit ervoor om dit onderwerp ook in de enquête mee te nemen.  
 
De NK 3-tallen / variabel is op 14/15 mei.  
 
De vergadering is akkoord met het houden van de NK 3-tallen en NK variabel op één dag. 
De secretaris zal in het voorjaar, als nodig, regelwijzigingen voorstellen om de consequenties van 
dit besluit op het wedstrijdreglement NL op te lossen.  
 
De topsportcoördinator geeft aan dat 4 verenigingen samen 6 teams hebben opgegeven voor de 
LHK competitie. (MGC Oirschot, MGC Appelscha (2), RMC de Hole-Ridders (2) en MGV de 
Veluwe) De sluiting voor de opgave om aan de LHK mee te doen is 1 januari. Mogelijk dat MGC 
Geldrop nog een team inbrengt. In dat laatste geval zullen er 5 wedstrijddagen zijn. Bij elke 
vereniging een wedstrijd. Als Geldrop niet inschrijft, dan zouden er ook 5 wedstrijden zijn en één 
wedstrijd op een neutrale baan nodig zijn. De voorkeur van de topsportcoördinator is Duno. De 
Veluwe zou deze wedstrijd liever op een Nederlands systeem baan hebben, omdat de 
thuisbanen van de LHK teams op de andere baansystemen worden gespeeld.  MGC Aalsmeer en 
MGC ’t Valkhof zijn dan goede kandidaten. WIK is ook een goede optie, als ze dat zouden willen. 
MGC Appelscha biedt aan, om bij vier deelnemende verenigingen aan de LHK, een extra 
wedstrijd te spelen in Appelscha. Het bestuur van de NMB wil geen competitievervalsing 
introduceren in de LHK competitie door twee wedstrijden te spelen bij één van de verenigingen, 
hoewel het bestuur begrijpt dat teams zo veel mogelijk willen spelen op de baan waar in het 

http://www.minigolfbond.nl/


  Functie: Secretaris 
 Email: secretaris@minigolfbond.nl 
   

 
www.minigolfbond.nl Voorjaars ALV,  24 maart 2025, Agendapunt 2
    
 

 
 
 

Aangesloten bij NOC*NSF en de World en European Minigolfsport Federation 

Page 12 of 13 
 

najaar de Champions League wordt gespeeld.  De strijd om het kampioenschap moet zo zuiver 
mogelijk plaatsvinden. 
Verder is het aan de teamleiders van de LHK teams en de topsportcoördinator om in hun 
vergadering nadere besluiten te nemen hierover. Het plan is dat de wedstrijden 
achtereenvolgens gespeeld worden in Putten (kort), Appelscha (vilt), neutrale baan, Oirschot 
(kort), Ridderkerk (beton) met barbecue. 
Als Geldrop zich aanmeldt: Putten (kort), Appelscha (vilt), Ridderkerk (beton), Oirschot (kort), 
Geldrop (beton). In Geldrop wordt dan de barbecue gehouden. De MGV de Veluwe stelt dat het 
goed is om de laatste wedstrijd niet in Appelscha of Oirschot te houden, aangezien die 
verenigingen de grootste kanshebbers zijn op de titel.  
 
De MGC de Vrije Slag is ook beschikbaar als neutrale baan. 
 

13. Mededelingen van de PR-functionaris 
De PR-functionaris memoreert dat het Jaarplan PR, waarin de initiatieven van 2025 in staan, al bij 
agendapunten 4 en 5 is besproken. Hij meldt nog even de highlights.  
De redactie van de nieuwsbrief moet worden uitgebreid. Ook is er versterking nodig van het 
team dat zich bezig houdt met de social media. De PR-functionaris vraagt om vrijwilligers om de 
redacties te versterken. Kees van de Peppel biedt aan om in de redactie te komen zitten van de 
Nieuwsbrief. 
 
De PR-functionaris pleit ervoor dat verenigingen contact op te nemen met hun gemeente en 
gebruik maken van de mogelijkheden van het lokale sportakkoord. Er is echt veel mogelijk. Laat 
zien dat je er bent. Namens de NOC*NSF doen wij deze oproep. 
 
De MGC Aalsmeer stelt dat er in Aalsmeer niet veel is te halen, en dat in 2027 de gemeenten veel 
krapper te komen te zitten voor hun uitgaven aan sportzaken.  
 
De PR-medewerker vervolgt met de opmerking dat het 60-jarig feest een succes was, mede door 
het vele werk van Marianne Groenendijk. De PR-functionaris geeft Marianne als dank namens 
het bestuur van de NMB een presentje. De vergadering geeft haar een applaus. 
 
De landelijke open dag is nu gepland, het doel is meer mensen actief te krijgen. De NOC*NSF 
heeft de BOOM organisatie ingeschakeld om mee te denken over de organisatie van de open 
dag. Het stuk van Boom is meegestuurd met de stukken van de ALV. We willen verenigingen als 
NMB een handreiking geven hoe de open dag georganiseerd en gecommuniceerd kan worden 
middels promotiemateriaal die de NMB ter beschikking stelt. Ideeën hierover zijn natuurlijk altijd 
welkom. Komende donderdag wordt weer met de NOC*NSF en Boom gepraat hoe we aan de 
landelijke open dag invulling kan gaan geven. In januari is de planning dat we kunnen gaan 
communiceren met de verenigingen. De vraag wordt dan ook gesteld of verenigingen daaraan 
mee willen doen.   

 
14. Voorstel tot het voorzien in vacatures en reeds ingevulde functies 

De functie van voorzitter is vacant. De heer Johan den Dunnen is door het bestuur verkiesbaar 
gesteld. De heer Johan den Dunnen is door de vergadering met algemene stemmen verkozen tot 
voorzitter van de NMB. Vanaf 1 december is Johan in functie. 
 

http://www.minigolfbond.nl/
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De penningmeester is aftredend. Bij gebrek aan kandidaten is Rob Plugge gevraagd door het 
bestuur om nog een termijn van 3 jaar op zich te nemen als penningmeester in het NMB bestuur.  
De secretaris licht de vergadering het volgende toe: 
Rob is reeds 3 maal herverkozen als bestuurder van de NMB. De ALV kan volgens de statuten Rob 
Plugge alleen weer herverkiezen onder condities. [artikel 11 lid 7 van de statuten: Nadat een 
bondsbestuurslid een derde volle zittingsperiode heeft voltooid, kan hij aansluitend wederom in 
het bondsbestuur worden benoemd voor periode van drie jaar na besluit van de 
bondsvergadering en met de publicatie van dit besluit in de officiële mededelingen, met het 
recht van herbenoeming voor telkens een periode van drie jaar.]  
De heer Rob Plugge wordt door de ALV met algemene stemmen herkozen als penningmeester 
van de NMB. 
 
In de Continuiteitscommissie is een vacature door de benoeming van de heer Johan den Dunnen 
als voorzitter van de NMB. De heer Wim Hulscher heeft zich kandidaat gesteld en is met 
algemene stemmen aangenomen als lid van de Continuiteitscommissie.  
 
De vacature van webmaster blijft helaas vacant. Het werk van de webmaster wordt door het 
Bondsbureau gedaan. 
 
Helaas zijn er ook geen aanmeldingen voor de functies integriteitsmanager of VCP. De secretaris 
vraagt uitdrukkelijk of verenigingen iemand kennen (hoeft geen lid te zijn, en bij voorkeur een 
vrouw) die dit werk voor de NMB zou willen doen.  
 
De vacature wedstrijdleider is benoemd wordt vervuld door Lars Looijen. 

 
15. Rondvraag 

RMC de Hole-Ridderkerk is betrokken geweest bij een zaak die bij de ISR werd behandeld. De 
vraag is wat de status is van deze zaak en wat eventueel in die zaak besloten is. De NMB is op de 
hoogte gesteld middels van de vorderingen in dit dossier. De NMB gaat navragen bij de ISR wat 
nog te doen is en door wie. 
 
De topsportcoördinator brengt aan de orde dat er veel is besproken in deze vergadering. 
Financiën, wedstrijdzaken maar ook beleidsplannen. Hij bedankt de secretaris voor het vele werk 
dat hij steekt in de beleidsplannen. 
 
De PR-functionaris brengt het boek van Wim Hulscher ter sprake. Er is veel belangstelling voor 
het boek. De kosten van het boek zijn nog niet bekend, maar het kan 50-100 euro kosten. Wim 
Hulscher zal een offerte opvragen. De NMB zal inventariseren wat de belangstelling van de leden 
is, en hoeveel bestellingen we kunnen verwachten. Dit kan mogelijk mee met de beoogde 
enquête onder de leden. De RMC de Hole-ridders is zeer onder de indruk van het boek.  

 
 
16. Sluiting door de vice voorzitter 

De vice voorzitter sluit de vergadering om 13.13 en dankt allen voor hun aanwezigheid in deze 
vergadering. 
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